

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР № 25 (22567) • Среда, 11 февраля 2009 года • www.kbrpavda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Активный темп - работе министерства

Светлана ШАМАКИНА

На совещании, посвященном подведению итогов работы Министерства по управлению государственным имуществом и земельным ресурсам КБР, Президент КБР Арсен Канокоев отметил, что за последние три года в сфере имущества и земельных отношений наведен определенный порядок.

Министерству была поставлена задача проинвентаризовать имущество, имеющееся в государственной собственности, для того, чтобы его эффективно использовать. Президент подчеркнул, что в условиях наступившего кризиса к вопросу аренды земли надо подходить очень взвешенно, помогать людям там, где необходимо. Особо говорилось об использовании зданий санитарно-курортной зоны: «Надо думать о разных формах их передачи заинтересованным лицам, составлять инве-

стиционный контракт, просчитывать прибыль и делать так, чтобы имущество работало на республику».

СУД ЗА ДЕЛО

Министр по управлению государственным имуществом и земельным ресурсам КБР Мухамед Сохов сообщил, что в министерстве созданы и ведутся реестры государственных предприятий, акционерных обществ, находящихся на различных стадиях банкротства. В 2006-2007 годах министерство участвовало в 72 судебных процессах, с начала этого года представило интересы республики в 88 дел, рассмотренных в судах общей юрисдикции и арбитражных. В качестве истца министерство выступило в 75 делах, в качестве ответчика - в 10, в качестве третьих лиц, не заявляющих самостоятельных требований, - в 13 дел.

Основная часть исковых заявлений связана с взысканием задолженности по арендной плате за ис-

пользование земельных участков и нежилых помещений, находящихся в государственной собственности КБР. Так, в ходе судебных разбирательств должниками добровольно погашена задолженность на сумму 2489,8 тыс. рублей. Высказано по исполнительным листам 209,2 тыс. рублей. Большая часть исполнительных документов (на сумму 5638,1 тыс. рублей) - о взыскании задолженности сельскохозяйственных предприятий за использование земельных участков, находящихся в государственной собственности КБР за период с 2001 по 2006 год. Но вступившие в законную силу решения судов не могут быть исполнены в связи с отсутствием у должников денег и имущества, необходимых для удовлетворения требований кредиторов. Предприятия неплатежеспособны, находится в предбанкротном состоянии или в различных стадиях банкротства.

(Окончание на 2-й с.)

Актуальное интервью

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

Нынешний бюджет способен «держат удар»

Василий ТРЕСКОВ

Проблемы сохранения социальной направленности нынешнего трехлетнего бюджета на фоне финансового кризиса - тема беседы корреспондента с председателем Комитета Госдумы по бюджету и налогам Юрием Васильевым.

- Юрий Викторович, министр финансов Алексей Кудрин в своем докладе на «правительственном часе» сказал, что России нужно быть готовой к длительному снижению экономического роста, доходы бюджета снизятся с запланированных 10,9 до 6,6 трлн. руб., это более 5 процентов ВВП. Дефицит бюджета составит 6,1 процент ВВП. - Есть все основания утверждать,

что конструкция бюджета не продумана и намеченные социальные планы будут реализованы. Для этого задействуют так называемые бюджетные резервы, деньги стабилизационных фондов. Эти суммы обеспечат устойчивость трехлетнего бюджета. Очень важно сохранять хладнокровие, чувство здравого смысла и не поддаваться панике. Ведь, как гласит истина: «Кризис начинается в головах», а уж потом в экономике. «Работа в сложных условиях должна вести не к застою, не к унынию или пессимизму, она должна поднимать адреналин в крови», - эти слова Владимира Путина могут стать руководством к действию и настроить на победу в борьбе с кризисом.

(Окончание на 2-й с.)

Власть

ВРЕМЯ ДЛЯ ДИАЛОГА

Расул ГУРТУЕВ

На встрече с заместителем Председателя Правительства КБР Дмитрием Нецаевым, состоявшейся в понедельник в Доме Правительства, руководители республиканских периодических изданий, телеканалов, журналов, специализирующихся на освещении общественно-политической жизни, обменялись мнениями о проблемах организации диалога власти и общества, роли средств массо-

вой информации в социально-экономическом развитии Кабардино-Балкарии.

Дмитрий Нецаев в числе главных задач видит формирование четкой информационной политики, отвечающей национальным интересам Российской Федерации в регионе, создание «идеологии объединительного согласия», которая являлась бы продуктом баланса интересов общества и власти.

Суть выступления Дмитрия Александровича и министра по информационным комму-

никациям, работе с общественными организациями и делам молодежи республики Бориса Паштова заключалась в необходимости вернуть СМИ в Кабардино-Балкарии их изначальное предназначение: правильно, объективно освещать действия органов власти, также информировать ее о процессах, происходящих в обществе, проблемах, с которыми люди сталкиваются в повседневной жизни. Дмитрий Нецаев ответил на вопросы представителей СМИ.

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное - то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они - соль земли нашей. Этим все сказано.



Руслан ИВАНОВ

За одним из прилавков на еженедельный ярмарке, проходящей на площади Абхази, стоит женщина средних лет. Перед ней яблоки трех сортов - Симирнока, Айяред, Делишев, домашнее сыр, сметана, молоко, картошка - с таким ассортиментом не стыдно выехать на торговлю целому колхозу. Но само это все производится одним частным подворьем.

Фатима Ужужокова работает воспитателем в детском саду в селе Нижний Черек и не всегда может вернуться на ярмарку - не хватает времени. Она и понятно, помимо основной работы, она вместе с мужем и дочерью успевает вести большое хозяйство. У семьи есть огород.

Выборы - 2009

Анна ЛЕСНИНА

В средствах массовой информации обнародованы списки кандидатов в депутаты Парламента КБР четвертого созыва, зарегистрированных Избирательной комиссией КБР.

В списках кандидатов региональных отделений политической партии «Либерально-демократическая партия России» 23 человека, а политической партии «Справедливая Россия»: Родина / Пенсионеры / Жизнь» в КБР - 18 человек. Республиканское отделение «Ком-

сад с пятьюдесятью яблоками, корова, две телки, десяток овец, гуси, куры, индейки - за живностью нужен глаз да глаз, да и за домом надо смотреть. Поэтому она бывает в Нальчике, когда выдается свободный день. Наверное, вот это и есть так называемый «средний класс», о необходимости появления которого в нашей стране говорят постоянно. На самом деле - это люди, которые заняты трудом, надеются только на собственные силы и своим хозяйством обеспечивают себя в любых экономических условиях. И никакие мировые финансовые катаклизмы не смогут поколебать их положение - пока есть земля, пока есть куры, крестьянин всегда прокормит, а излишки продает или обменяет на такие вот ярмарках.

Конкурируют молодость и мудрость

мунистической партии РФ» выдвинуло 37 человек, а в список регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» вошли 11 кандидатов. Читатели «КБП», видимо, заинтересованы, кто же вошел в тройку лидеров партий - претендентов на депутатские мандаты в Парламент КБР. Кабардино-Балкарское отделение ДЛП возглавили 45-летний прохладнин Валерий Гриневич, 51-летний бакасец Юрий Шов и нальчанин Калет Гемуев, которому тоже 51 год.

(Окончание на 2-й с.)

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

◆ Финансы

Как всегда, востребовано золото

Мурат УРУСОВ

У одного из клиентов Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России обозначенный металлический счет (ОМС) на 46 килограммов серебра.

В настоящее время в 20 республиканских подразделениях Сбербанка открыто более 350 ОМС на 120 кг драгоценных металлов. Самым востребованным металлом у населения является золото, на которое приходится более 86 процентов.

◆ Социум

Новое производство в Хасанье

Светлана ШАБАЕВА

У въезда в Хасанье рядом с жилыми пятиэтажными домами, поднимаются дымовые трубы котельной. Как стало известно корреспонденту «КБП», это цеха будущего свиного производства с административным корпусом.

С вниманием к судьбе трудных подростков

Ирина БОГАЧЕВА

75 детей состоит на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г.о. Нальчик. Семь подростков условно осуждены за совершение уголовных преступлений, 16 систематически уклоняются от обучения.

В группе риска также безнадзорные, состоящие на учете в наркологическом диспансере. Такие данные озвучены на очередном рабочем заседании комиссии, посвященном темой, которая стала вопросом социальной адаптации и реабилитации ребят, попавших в поле зрения системы уголовного правосудия.

◆ Конкурс

Победители встретятся с «поношевыми восьмеркой»

Варвара ШЕСТАКОВА

До 17 февраля в Министерстве образования и науки КБР принимаются заявки на участие в конкурсе ЮФО «Мир глазами молодых».

Победители конкурса войдут в состав российской делегации для встречи «Юношеской восьмерки» в рамках встречи глав государств.

◆ Конкурс

Фестиваль как призыв к миру и добрососедству

Адель СНЕГИНА

В Москве 27-28 февраля пройдет фестиваль танцевальных коллективов республиканских народов, посвященный 65-летию со дня образования Балкарского народа.

Он организован постоянными представительствами Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Карачаев-Черкесии и Чечни при Президенте РФ.

◆ Неделя праздников

Светлана МОТТАЕВА

Как сообщил корреспондент «КБП» начальник Управления культуры местной администрации г. Прохладного Дмитрий Парафилев, жители Прохладного смогут отметить сразу несколько праздников и событий на предстоящей неделе.

13 февраля пройдет дискотека, посвященная Дню влюбленных. На 15 февраля запланирована большая дискотека, посвященная летнему со дню вывоза кон-

Остальные - серебро, платина и палладий. Главная особенность и привлекательность ОМС, по словам экспертов банка, заключается в том, что все расчеты по накоплениям ведутся в рублях, а в граммах драгоценных металлов. Размер доходности вклада зависит от колебаний рыночных цен на драгметаллы. Обозначенным вклад называют потому, что в случае снятия части или всего вклада проводится «обратный расчет», и человек получает расчет наличными денежными средствами.

Ориентировочно к концу года здесь появятся рабочие места для двухсот человек с заработной платой от восьми до десяти тысяч рублей. Таким образом, местные жители, не выезжая за черту села, смогут иметь дополнительный заработок к доходам от приусадебных участков.

Представители городской администрации, педагогов, психологов рассмотрели программу работы на территории с несовершеннолетними детьми, обсудили положение семей, находящихся в социально опасной ситуации, и составили планы индивидуальной реабилитации.

Члены комиссии, которую возглавляет заместитель главы администрации г.о. Нальчик по социальным вопросам Галина Порова, с оговорками подходят к судьбе каждого подростка, рассказала руководитель территориальной комиссии по вопросам несовершеннолетних Эльвира Чабарова. - Ведется кропотливая работа, ведь возраст от 14 до 16 лет - самый сложный.

«Группы восьми» в июле 2008 г. в Италию. Эти ребята станут обладателями гранта в рамках программы «Поддержка талантливых молодежи» по приоритетному направлению проекту «Образование».

К участию в конкурсе приглашаются владеющие английским языком лидеры и победители олимпиад для школьников, конкурсов и конференций.

Неделя праздников

Государственные ансамбли «Балкарии» (КБР), «Ингушетия» (РИ), «Минги-Тару» (ЧР) и «Вайнах» (КР) своим участием в большом празднике танца напомнят о варварских акциях 1943-1944 годов и необходимости мира и согласия в Северо-Кавказском регионе.

Станет призывом к добрососедству и братской дружбе, стремлению к которым были всегда привержены кавказцы.

Неделя праздников

тингента советских войск из Афганистана. Во славу защитника Отечества прозвучат поздравительные выступления вечера 20 февраля, в котором примут участие лучшие коллективы художественной самодеятельности города.

В день выборов, 1 марта, проголосовав за кандидатов в депутаты Парламента КБР, жители Прохладного, как и влетит древний обычай, отметят Масленицу. Будут хороводы, блины, костры, скалолазие, словом, большое веселье.

◆ Конференция

Семь дней отдыха в Приэльбрусье

г. Северо-Кавказского государственного технического университета и вузов Кабардино-Балкарии.

В этом году в Приэльбрусье работали пять секций по различным темам. По итогам конференции ее участники награждены дипломами, грамотами и ценными подарками. Особым сюрпризом стал подарок главы администрации Эльбурского района Курмана Соттаева. Шести участникам, занявшим первые места в своих секциях, переданы сертификаты на шестидневный отдых в Приэльбрусье в любое удобное время.

Президент

Активный темп - работе министерства

(Окончание. Начало на 1-й с.) ИТОГИ ИНВЕСТИЦИЗИМ... В рассвете госимущества КБР...

назначения составили 11514,1 тыс. рублей при плане 8432 тыс. рублей...

Переход на рыночную оценку величины арендной платы позволил повысить ее на земельных участках...

Министр подчеркнул, что существующее в настоящее время несоответствие количества государственных предприятий...

Сейчас Минмуществом проводится работа по формированию программы приватизации на 2009 год.

Счет средств республиканского бюджета выполнены мероприятия по привлечению инвестиций на предприятия с государственными участками.

ЗЛОПЫЕ АКЦИОНЕРЫ

Доходы от сдачи в аренду объектов недвижимости, находящихся в государственной собственности КБР...

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

За счет средств республиканского бюджета выполнены земельные участки работы с постановкой 1280 участков...

Выборы-2009

(Окончание. Начало на 1-й с.) Первыми в списке «Справедливой России» зарегистрированы депутаты Парламента КБР...

Экономика

В режиме гибкой ценовой политики и взаимопомощи

(Окончание. Начало на 1-й с.) - Каковы прогнозы развития производства строительных материалов?

По предварительным данным, в прошлом году в отрасли выпущено товарной продукции на сумму 702 млн. рублей.

пушка стройматериалов и надемся, что они будут востребованы.

В центральных регионах России на крупных предприятиях уже были вынуждены прибегнуть к массовым сокращениям работников.



литнику и оказывать взаимопомощь отраслевым производителям по поставкам и приобретению строительных материалов.

Выборы-2009

Конкурируют молодость и мудрость

(Окончание. Начало на 1-й с.) Первыми в списке «Справедливой России» зарегистрированы депутаты Парламента КБР...

Тройка - у «Единой России»: Президент республики Арсен Канок, спикер Парламента Ильяс Бечелов, главный тренер ПФК «Спартак-Нальчик» Юрий Красножан.

Изначение списков выявило и другую интересную тенденцию. Высокой политической активности, кроме столицы республики, отличаются с. Пролетарный и г. Хасанья.

Актуальное интервью

Юрий ВАСИЛЬЕВ:

Нынешний бюджет способен «держать удар»

(Окончание. Начало на 1-й с.) Хочу отметить, что ситуация, сложившаяся в 1998 году, когда слабый бюджет был «раздавлен» дефолтом, нынешний бюджет выдержит.

За период осенней сессии Госдума оперативно приняла ряд первоочередных законов, обеспечивающих создание правовой базы для проведения последующей эффективной работы Правительства по реализации антикризисной программы.

дом содействия реформированию ЖКХ. Агентство по ипотечному жилищному кредитованию предоставило дополнительные финансовые ресурсы.

Госдума оперативно приняла ряд первоочередных законов, обеспечивающих создание правовой базы для проведения последующей эффективной работы Правительства по реализации антикризисной программы.

троля за эффективностью использования выделяемых средств. С 1 января 2009 года вступил в силу в полном объеме действующий в старой редакции Кодекс. Однако до сих пор (с 1998 года) глава о государственном финансовом контроле не действует.

В ближайшие дни предстоит рассмотреть поправки в бюджет 2009 года. Но уже сегодня, анализируя ситуацию, депутаты вместе с Правительством должны определить главные задачи, которые в этих поправках должны быть решены.

Здравоохранение



Минеральные воды курорта Нальчик - панацея от многих болезней

Адель СНЕГИНА

Десятки жителей республики и отдыхающие из российских регионов, среди которых ветераны войны и труда, многие годы пользуются услугами водолечебницы нашего курорта.

Учреждение снискало добрую славу не только чудотворными водами, но и внимательным, чутким отношением персонала ко всем, кто обращается сюда за возвращением здоровья, красоты и молодости.

Отделение Гуртуевой всегда, что называется, находится в «боевой готовности» и делает все, чтобы удовлетворить запросы даже самых капризных клиентов.

В связи с кризисной ситуацией в стране бюджет будет постоянно корректироваться Правительством. Не упустит ли Госдума контроль за оптимизацией бюджета?

В случае принятия законопроекта в 1 квартале этого года первый отчет Правительства РФ о реализации антикризисных мер в стране будет представлен в Госдуму и Совет Федерации не позднее 30 апреля.

Руководство страны расскажет подробно о том, какие меры приняло для решения антикризисных задач. Наряду со сведениями общего характера о принятии правовых актов и общем объеме использования финансовых ресурсов по соответствующим направлениям в отчете должны быть приведены данные о распределении бюджетных денег между юридическими лицами, а при необходимости - субъектами РФ.

Уверен, что ключевой проблемой сегодня является, не какое количество денег выделено на реализацию антикризисных мер, а как обеспечивается прозрачность и эффективность их использования. Это очень важно и для Правительства, и для Парламента.

Важнейшим инструментом должен стать тот законопроект, который фракция «Единая Россия» подготовила и внесла в Госдуму. Он обязывает Правительство ежеквартально представлять Госдуме всю информацию о средствах, которые идут на преодоление кризиса, причем с указанием конечных получателей этих денег.

Наиболее эффективные инвестиционные проекты должны быть профинансированы вне всякого сомнения: именно они создадут основную экономическую базу для выхода России из кризиса.

В конечном итоге все эти средства - деньги налогоплательщиков, а значит, за каждый рубль гражданам страны, если он хочет узнать, куда пошли деньги, должен иметь эту возможность.

Другой инструментарий - инвестиционные программы. По-видимому, необходимо еще раз пересмотреть все инвестиционные проекты на предмет их эффективности и более тщательно проверить, какие являются безотлагательными, могут выполнить ведущую роль в экономике, а какие - подкажут.

Подчеркнул Н. Власов. - Это означает, что отныне разработка и изготовление молока и молочных продуктов в России будут осуществляться в соответствии с международными и национальными стандартами.

Есть еще одно направление работы по усилению контроля.

Наиболее эффективным инструментом должны стать те законопроект, который фракция «Единая Россия» подготовила и внесла в Госдуму.

Говоря об эпидемии птичьего гриппа и африканской чумы, Николай Анатольевич констатировал, что распространение вируса африканской чумы на Северном Кавказе сегодня еще представляет серьезную угрозу.

Есть еще одно направление работы по усилению контроля.

Важнейшим инструментом должен стать тот законопроект, который фракция «Единая Россия» подготовила и внесла в Госдуму.

Николай Власов, сообщая, что на завершающей стадии рассмотрения находится новый технологический регламент на основные виды пищи, произведенные в сельском хозяйстве, подчеркнул, что спрос с «Россельхознадзора» и его подразделений будет строгим.

Советание

Вступил в силу технический регламент на молочные продукты

Борис БЕРБЕКОВ

Столица Кабардино-Балкарской республики - Нальчик стала местом проведения совещания руководителей управлений «Россельхознадзора» республик Северного Кавказа, участниками которого подвели итоги 2008 года и обсудили задачи на предстоящий период.

ния благоприятного эпизоотического климата в регионе, в том числе противодействия африканской чумы, а также мониторинга за наличием и ликвидацией зооопасности. Вел также заместитель главы Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Николай Власов.

Данный документ определяет молоко как продукт, полученный из молока или извлеченный каких-либо веществ из него, что в значительной степени отличается от существовавшего ранее определения молока,

подчеркнул Н. Власов. - Это означает, что отныне разработка и изготовление молока и молочных продуктов в России будут осуществляться в соответствии с международными и национальными стандартами.

Говоря об эпидемии птичьего гриппа и африканской чумы, Николай Анатольевич констатировал, что распространение вируса африканской чумы на Северном Кавказе сегодня еще представляет серьезную угрозу.

Каждый день наблюдаю огромное количество любителей поскандальничать. Иногда заводится с пол-оборота. Бывало, что и высказывали скандальные приходы. С такими людьми разговор должен быть короткий: ни в чем не повинные окружающие не должны страдать от их невоспитанности и взрывного темперамента.

Опрос

Вы реагируете на грубость в быту?

Магомед Азмурзаев, режиссер Балкарского государственного драматического театра им. Кайсына Кулуева. Я по натуре человек спокойный и никогда не отвечаю агрессией на агрессию.

Агнеса Хамбарзова, заместитель председателя Кабардино-Балкарского фонда культуры.

Совсем не реагирую на грубость. Неважно, кто это: аскара раздвигает, с грудью, а иногда и потасовками вступают люди невоспитанные. Тактичный человек всегда постарается интеллигентно объяснить, в чем кто-то, может быть, не прав. Не всегда, конечно, реакция бывает адекватной. В городе сейчас появилось много хороших дорог, современных магазинов, а вот с культурой поведения дело обстоит гораздо хуже.

Сергей Лыков, учитель математики. Не выношу грубости, хамства. Однако отвечать в том же ключе - значит, усугубить ситуацию.

Юсуп Чукунов, главный бухгалтер Нальчикской парки культуры и отдыха. Не реагирую на грубость. Неважно, кто-то отвечает грубостью на грубость, другой может и в драку полезть, а третий попытается культурно выслушать причину возникшей ссоры.

Галина Пырьева, повар. Знаете, с хамами нужно разговаривать на их же языке, другого они не понимают. Грубость всегда учительная, однако культурный человек никогда себя не позволит унижать другого.

Мария Капова, пенсионер. Ноги очень ослеплены. И все же надо понимать, что, к примеру, я не виновата в их проблеме. В таких случаях я стараюсь поскорее уйти домой, а если на руки любого человека, слушаю хорошую музыку.

Семен Николаев, главный специалист-эксперт Министерства культуры КБР. Стараясь не замечать грубость в своей адрес, всегда оцениваю это как отсутствие воспитания и культуры. Человек не скандальный, ссор и криков не люблю. Но уважу справедливость и соблюдение закона, а также нормы морали и нравственности.

Станислав Каграманян, режиссер. Конечно, реагирую, но по-разному. Если грубиян стараясь заставить ее улыбнуться. Как правило, мне это удается. Раздражение проходит, и вдруг оказывается, что на самом-то деле человек она замечательный, добрый, просто жизнь у нее тяжелая.

Елена Гуцукова, пенсионерка. Всегда очень расстраиваюсь, если попадаю в такую ситуацию. Много ли надо пожимому человеку? Стараясь поскорее уйти подальше от того места, где мне негубили, и долго потом обхожу его стороной.

Султан Карагулов, электрик. Если мне грубят, отвечаю как следует - в карман за сплвом не полезу. Нет, я не хам и не грубиян. Просто не люблю оставаться в долгу.

Мухамед Ульбашев, водитель маршрутного такси. Каждый день наблюдаю огромное количество любителей поскандальничать. Иногда заводится с пол-оборота. Бывало, что и высказывали скандальные приходы. С такими людьми разговор должен быть короткий: ни в чем не повинные окружающие не должны страдать от их невоспитанности и взрывного темперамента.

Ирина Халишхова, сотрудник МВД. Очень не люблю конфликтные ситуации. Если мне хамит, стараюсь сдерживаться до последнего, но когда итог выхода нет, очень хорошо умею постоять за себя.

Евгений Бокоев, мастер. В последнее время нервные люди стало больше. Видимо, сказываются житейские невзгоды, материальные трудности. Молодежь может держать себя в руках, скандалить по поводу и без. Конечно, это безобразие. Надо всегда помнить о том, какое впечатление производил на окружающих. Понятно, что ситуация может возникнуть любая, но лично я ни за что не стала бы грубить, скандалить в общественном месте - стыдно! Постаралась бы конфликт обернуть в шутку.

Национальный проект

Высокотехнологичная медицинская помощь теперь более доступна

Наталья БЕЛЫХ

Как сообщили корреспонденту «КБП» в Министерстве здравоохранения КБР, на реализацию в Кабардино-Балкарии приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2008-2009 годах направлено более 1,075 млрд. рублей. Из средств республиканского и муниципальных бюджетов на софинансирование выделено 72,9 тыс. рублей.

В рамках реализации проекта 120 лечебно-профилактических учреждений первичного звена республики получили 449 единиц диагностического оборудования (рентгенологического, ультразвукового, лабораторного и эндоскопического), что позволило сократить время ожидания обследования до одного дня. Средней заработной платы в учреждениях государственного бюджета направлена также на увеличение объема оказываемой на-

ценности как негидемической. Естественный прирост населения в Кабардино-Балкарской Республике возрос с 0,1 в 2005 году до +4,5 в 2008 году. Эти достижения создали базу для дальнейшего развития проекта в 2009-2012 годах, цель которого – охрана и укрепление здоровья населения на основе формирования здорового образа жизни и повышения доступности и качества медицинской помощи. Программа предусматривает дальнейшее повышение квалификации врачей первичной помощи и совершенствование профилактики заболеваний, повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи, совершенствование и реконструкция объектов и помещений для приема матерям и детям, в том числе продолжение программы «Родовой сертификат».

Память

Самая занимательная наука

Анна ГАБУЕВА

«О таких выдающихся людях нельзя забывать ни в коем случае. Не обходящие, чтобы и ныне, и в последующие поколения знали о том, какой вклад они сделали в историю, науку и культуру нашей республики», — говорит заведующая архивом Института гуманитарных исследований Правительства КБР и КНЦ РАН Аишат Шарарова. — Человек велик, если на его открытие постоянно кто-нибудь ссылается. «Следовать за мыслями великого человека есть наука самая занимательная», — говорил А.С. Пушкин. И, уверена, что работа Абуебери Гужмуха будет востребована всегда, пока наши ученые будут нуждаться в глубоких знаниях в области языковедения и фольклора.



Абуебери Гужмух участвовал в подготовке к изданию двухтомника «Адыгское фольклорное и многомотивное издание «Народных песен и инструментальных наигрышей адыгов». Он является одним из переводчиков златок и ученых систематизатором фольклорного фонда КБИГИ. Абуебери Гужмух участвовал в подготовке к изданию двухтомника «Адыгское фольклорное и многомотивное издание «Народных песен и инструментальных наигрышей адыгов». Он является одним из переводчиков златок и ученых систематизатором фольклорного фонда КБИГИ. Абуебери Гужмух участвовал в подготовке к изданию двухтомника «Адыгское фольклорное и многомотивное издание «Народных песен и инструментальных наигрышей адыгов».

Профессионалы

Дело, ставшее судьбой

Зоя АЛЬБЕРДИБЕА, учительница

Рита Галиева Пשוкова учитель школы №2 с. Караган — одна из тех, кому на роду было написано «учить и воспитывать детей». В 1982 году она закончила отделение библиотечки КБГУ. И вот уже 26 лет педагогический труд ее связывает с профессией. Большую часть трудовой деятельности Пשוкова посвятила обучению школьников кабардинскому языку и литературе. «Каждый человек должен любить и знать прежде всего свой родной язык. Псалъ — слово, хранилище души народа, его жизнь, обычаи и традиции. Нет языка — нет народа», — считает она. Развивая культуру речи, Рита Галиева создает на уроках игровые ситуации: «Позови друга», «Найди родственника». «Если красноречив, ребуос...»

Пресс-конференция

Деятельность УФАС освещается в режиме реального времени

Расул ГРУТЧЕВ

Управление Федеральной антимонопольной службы по КБР подвело итоги своей деятельности за 2008 год. Руководитель управления Казбек Пиничев рассказал о том, что организация, в которой трудятся всего два десятка человек, проводит большую работу по контролю надзора за соблюдением законодательства в сфере защиты конкуренции на товарных рынках и на рынке финансовых услуг. Особую деятельность естественных монополий и в сфере размещения государственных заказов. Проводит проверки, принимаемых Правительством КБР и затрагивающих экономических вопросы, проводит превентивный антимонопольный надзор в управлении в целях взаимодействия с предпринимательским сообществом создан Общественно-консультативный центр Кабардино-Балкарского УФАС.

Всего за прошедший год возбудили 47 дел по признакам нарушения антимонопольного законодательства, причем доля выигранных дел в судах всех инстанций составляет 64 процента. Во взаимодействии с органами внутренних дел и прокуратуры КБР проведено 85 контрольных мероприятий, из которых 36 запланированных. Одним из важнейших направлений работы антимонопольного ведомства стала процедура проведения конкурсов и размещения заказов по госзакупкам. За прошедший год в управление поступило 62 жалобы участников размещения заказов, по итогам проверки выявлено 66 нарушений законодательства. В ходе собственных контрольных мероприятий проверено 484 заказа и выявлено 630 нарушений процесса их размещения. Все выданные 18 предписаний в установленные сроки исполнены. Привлечено к ответственности 88 должностных лиц. В то же время Казбек Пиничев отметил, что снижается количество нарушений, связанных с нарушением нормативности сотрудников администрации.

Итоги

Альберт ДЫШЕКОВ

В «Кабалкэнерго» состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы за прошедший год. На вопросы журналистов отвечал директор Кабардино-Балкарского филиала «Межрегиональной распределительной сетевой компании Северного Кавказа» Юрий Губожков и управляющий директором «Кабалкэнерго» Арсен Цицканов.

ОГРАНИЧЕНИЙ В ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИИ НЕ БЫЛО

Запланированные ремонтные мероприятия, филиал в срок получил паспорт готовности к работе в осенне-зимний период. На капитальный ремонт потрачено 73,5 млн. рублей, на техническое перевооружение и реконструкцию объектов — свыше 123 млн. рублей. Так, например, в реконструкцию подстанции «Долгин» вложено 40 процентов требуемых средств.

Филиал впервые за последние 12 лет вошел в плановое и коллектив филиала. Удалось выполнить все запланированные ремонтные мероприятия, филиал в срок получил паспорт готовности к работе в осенне-зимний период. На капитальный ремонт потрачено 73,5 млн. рублей, на техническое перевооружение и реконструкцию объектов — свыше 123 млн. рублей. Так, например, в реконструкцию подстанции «Долгин» вложено 40 процентов требуемых средств.

Филиал впервые за последние 12 лет вошел в плановое и коллектив филиала. Удалось выполнить все запланированные ремонтные мероприятия, филиал в срок получил паспорт готовности к работе в осенне-зимний период. На капитальный ремонт потрачено 73,5 млн. рублей, на техническое перевооружение и реконструкцию объектов — свыше 123 млн. рублей. Так, например, в реконструкцию подстанции «Долгин» вложено 40 процентов требуемых средств.

Филиал впервые за последние 12 лет вошел в плановое и коллектив филиала. Удалось выполнить все запланированные ремонтные мероприятия, филиал в срок получил паспорт готовности к работе в осенне-зимний период. На капитальный ремонт потрачено 73,5 млн. рублей, на техническое перевооружение и реконструкцию объектов — свыше 123 млн. рублей. Так, например, в реконструкцию подстанции «Долгин» вложено 40 процентов требуемых средств.

Театр начинается с контролера

Лариса ШАДУЕВА

Жаль, не довелось Станиславскому встретиться с контролером Кабардинского драматического театра Розой Дауровой. Тогда он сказал бы, что театр начинается не с вешалки, а с контролера. Более сорока лет встречает Роза Гасанова зрителей и ухода в театр — всегда одета и причислена, как на праздник. Она — как оживающая статуэтка любого спектакля. Ей было два года от роду, когда осталась круглой сиротой, и все забота о воспитании племянницы взяла на себя тетя. Время было трудное, военные и послевоенные годы. Лишь пружинивший иногда в шажке в Тархунзе, и с тремя детьми перекакала жить в Нальчик. Как-то, проходя со своей родственницей мимо нынешнего здания Кабардинского драматического театра, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры.



Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры.

Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры.

Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры. Роза сказала, что мечтает работать здесь. Родственница была покорена и предложила, в котором тогда располагался и Балкарский и Русский театры.

Культура

Светлана МОТЯЕВА

Идея популярного телевизионного проекта «Первого канала» «Минута славы» так понравилась прохладцам, что здесь решили устроить собственное шоу. По инициативе городского отдела молодежной политики, культуры, спорта и здравоохранения, поддержанной управлением культуры и образования администрации Прохладного, прошел первый этап конкурса «Минуты славы» и 50 тысяч рублей оказались в распоряжении победителей. В финале ДК при полном аншлаге зрители восторженно поддерживали выходящих на сцену претендентов не только бур-

У прохладян своя «Минута славы»

ными аплодисментами, но и плакатами, речевками, транспарантами. Когда зрители и взрослые соскакивали со своих мест ради участия в конкурсе не стали ни семейное положение, ни иные условия. Жюри конкурса возглавляла членом комиссии предстояло решить непростую задачу — из короткого участия выбрать лучшего полуфиналиста. Выбрать было из чего, состязание проходило в номинациях «вокал и «хореография», «оригинальный жанр», «стиль и образ», «образ», «образ» и «образ». Оценки прикладного творчества, театральные сценки. Отдельной похвалы заслужил коллектив «Тектоник», а также оригинальный песенный номер Алимна Бабаева в стиле рэп. Сорвали шумные

аплодисменты зала гитарист Георгий Кондратов, исполнивший песню «Прохладянка». Когда перрон». Блеснула артистичностью представительница старшего поколения, солистка вокального ансамбля «Ностальгия» Надежда Кошуба, покорила аудиторию хором пропетою, впечатляющим голосом. Долго и широко звучала веселая песня «Цыган, земля моя». Можно считать, подвиг совершил руководитель управления по культуре г. Прохладного Дмитрий Парадилов, что проект «Минута славы» в городе имеет хорошие стартовые условия. Участники полуфинала, а также культурную акцию поддержали жители Прохладного, услужили «Минуты славы» и благодарны участникам полуфинала, а также культурную акцию поддержали жители Прохладного, услужили «Минуты славы» и благодарны участникам полуфинала, а также культурную акцию поддержали жители Прохладного, услужили «Минуты славы» и благодарны участникам полуфинала.

аплодисменты зала гитарист Георгий Кондратов, исполнивший песню «Прохладянка». Когда перрон». Блеснула артистичностью представительница старшего поколения, солистка вокального ансамбля «Ностальгия» Надежда Кошуба, покорила аудиторию хором пропетою, впечатляющим голосом. Долго и широко звучала веселая песня «Цыган, земля моя». Можно считать, подвиг совершил руководитель управления по культуре г. Прохладного Дмитрий Парадилов, что проект «Минута славы» в городе имеет хорошие стартовые условия. Участники полуфинала, а также культурную акцию поддержали жители Прохладного, услужили «Минуты славы» и благодарны участникам полуфинала, а также культурную акцию поддержали жители Прохладного, услужили «Минуты славы» и благодарны участникам полуфинала.

1442-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ КБР ПО ТАРИФАМ

объявляет о досрочном прекращении приема документов на участие в конкурсе отборе кандидатур для включения в резерв управленческих кадров Кабардино-Балкарской Республики от 10 февраля 2009 года (во исполнение объявления, опубликованного в газете «Общественная Кабардино-Балкария», №5 (75) от 23 января 2009 года).

Контактные телефоны в КТК КБР: 40-63-63, 42-72-06.

Уверительный аттестат В.И.157/853 на имя Кинова Александровича, выданного МОУ «СОШ №19» г.Нальчик, считать недействительным.

Уверительный аттестат №807941 на имя Тембогвойной Ины Хасановны, выданной МОУ «СОШ №17» г.Нальчик, считать недействительным.

Спорт

«Спартак-Нальчик» Главным спонсором останется «Синдика»

В КБП от 7 февраля мы сообщали читателям о том, что Парламент КБР одобрил приобретение Правительством республики доли...

Эти средства пойдут на оплату командировок, учебно-тренировочных сборов и т.д. Доля «Синдика» - хороший инструмент финансирования клуба...

Открытие акционерного общества - это наиболее приемлемая форма для клуба, - сказал в продлении темы Анзор Белмигатов...

Зимний чемпионат КБР На медали претендуют пять команд

Состоялись матчи двенадцатого тура зимнего чемпионата КБР по футболу среди команд высшей лиги. В первом матче встретились соседи по турнирной таблице «Мурбек» (с. Ероко) и «Псыгану» (И-Иштул бизнес) (г. Нальчик)...

Ничья на табло была зафиксирована к концу первого тайма игры двух студенческих команд КБТУ «Университет» и «Спортфак». Во втором тайме претенденты на медали нынешнего чемпионата футболкисты «Спортфак» забив еще два мяча...

Одной из принципиальных встреч тура стала игра «Жилчицки» с сурванским «Родником». До этой встречи ни одна из команд не испытала радость победы...

веренной передачи Руслана Боллова победную точку поставил Руслан Таноква. Таким образом, за три тура до окончания зимнего чемпионата КБР по футболу практически определилась пятёрка команд, которая реально может претендовать на медали...

ТАБЛИЦА ПОЛОЖЕНИЯ НА 14 ФЕВРАЛЯ 2009 Г. С колонками И, В, Н, П, М, О и командами: 1. «Школа № 31» г. Нальчик, 2. «Спартак», 3. «Синдика», 4. «КК «Баксан»...

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ.

Образование



Воспитанник «Патриота» Бюджет летчиком-истребителем

БОРИС БЕРБЕКОВ

Третий год в Аугишерской средней общеобразовательной школе № 5 имени Героя Советского Союза Кабарда Карданова успешно работает военно-патриотический спортивный клуб «Патриот»...

личных секциях клуба старшеклассники занимаются греко-римской и вольной борьбой, баскетболом, футболом, военно-прикладными видами спорта, строевой подготовкой...

ставил Кабардино-Балкарского Союза А.К. Северова по профилю «Летчик-истребитель». Бывший командир клуба Залина Жилова в 2008 году стала курсанткой школы милиции при Нальчикском филиале Краснодарской академии МВД России...

Закон

У граждан России, которые принимают и регистрируют иностранных граждан и лиц без гражданства, нередко возникают вопросы при снятии гостей с миграционного учета...

Если иностранец уходит по-английски

Части бланка уведомления о его прибытии. Обязанность по постановке на учет или снятию с него возложена на тех, кто принимает...

мы, поданного принимающей стороной в двухдневный срок со дня отъезда иностранного гражданина. Заявление, поданное с нарушением установленных сроков, не освобождает от ответственности...

Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Татьяна ХМУКОВА

Обижаться нужно на себя

«Имеет ли юридическую силу договор аренды квартиры, заключенный в простой письменной форме? Квартиросъемщик, не оплатив свои международные переводы, скрывается. Его местонахождение неизвестно. Паспорт, предъявленный им при заключении договора, оказался поддельным. ГТС требует с меня оплаты переводов. Что делать?» Сергей У., г. Нальчик.

Требования телефонной станции являются правомерными. Обязанность оплачивать счета возникает из договора пользования телефонной сетью, абонентом которой вы являетесь. В соответствии с правилами предоставления данного вида услуг, права абонента не могут передаваться другим физическим или юридическим лицам без разрешения предприятия, дающего услуги телефонной связи...

Безопасность

Операция «Технический осмотр»

Управление госинспекции безопасности дорожного движения МВД по КБР с 10 по 22 февраля проводит профилактическую операцию «Технический осмотр».

Сотрудники Госавтоинспекции при надзоре за дорожным движением и на автореприятий организуют проверки своевременного предоставления транспорта для государственного технического осмотра.

Акция

В конце минувшего года руководством УГИБДД МВД по КБР организована в Детском сити с просьбой доставить список детей-сирот и детей из малообеспеченных семей для бесплатного обучения их в новой автошколе «Центральная».

Резонанс

Давайте сохраним наши символы

Я как профессиональный проектировщик строятных объектов полностью поддерживаю автора статьи «Урачнейший колорит» («КБП» №17 января), в которой шла речь о потере индивидуальности старого здания в нальчикском городском парке...

Следует приватизировать оборудование прилегающей территории, но навес над башней, на мой взгляд, надо переделать. В таких случаях обычно объявляется конкурс проектов, и выбранные варианты обсуждаются на градостроительном совете.

День открытых дверей в автошколе «Центральная»

В начале февраля здесь состоялся День открытых дверей. Перед тем, как приступить к занятиям, директор автошколы Амир Кертиев ознакомил ребят с базой, оборудованной по последнему слову техники. Присутствующему на открытии начальнику УГИБДД МВД по КБР полковнику милиции Арсену Куадаеву по душе пришелся экзаменационный центр, подобный тому, что есть в самом управлении. Он также выразил намерение построить автогородок при такой автошколе и пожелал ребятам быть дисциплинированными участниками дорожного движения.

Закон

Если иностранец уходит по-английски

У граждан России, которые принимают и регистрируют иностранных граждан и лиц без гражданства, нередко возникают вопросы при снятии гостей с миграционного учета...

мы, поданного принимающей стороной в двухдневный срок со дня отъезда иностранного гражданина. Заявление, поданное с нарушением установленных сроков, не освобождает от ответственности...

Закон

Закон

У граждан России, которые принимают и регистрируют иностранных граждан и лиц без гражданства, нередко возникают вопросы при снятии гостей с миграционного учета...

Закон

Закон

У граждан России, которые принимают и регистрируют иностранных граждан и лиц без гражданства, нередко возникают вопросы при снятии гостей с миграционного учета...

мы, поданного принимающей стороной в двухдневный срок со дня отъезда иностранного гражданина. Заявление, поданное с нарушением установленных сроков, не освобождает от ответственности...

Закон

Закон

У граждан России, которые принимают и регистрируют иностранных граждан и лиц без гражданства, нередко возникают вопросы при снятии гостей с миграционного учета...

Закон

Глубоко скорбим по поводу кончины любимого отца, дедушки ВОЛОГИРОВА Мураха Хаучуковича. Мы всегда будем помнить его.

Семья ВОЛОГИРОВЫХ. Выражаем глубокое соболезнование семье ВОЛОГИРОВЫХ в связи с тяжелой утратой - кончиной ВОЛОГИРОВА Мураха Хаучуковича.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны ВОЛОГИРОВА Мураха Хаучуковича...

Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье ВОЛОГИРОВЫХ по поводу смерти брата Баталы Мустафавича.

Ректорат, профсоюзный комитет, совет ветеранов, коллектив преподавателей и студентов Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование доценту Института повышения квалификации и переподготовки работников образования КБТУ СУШКОВОЙ Татьяне Анатольевне в связи с кончиной отца НАСЕДОА Анатолия Ивановича.

Ветеранская организация органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражает искреннее соболезнование родным и близким ветерана МВД, труженика тыла в годы ВОВ, капитана милиции в отставке ДОЦЕНКО Сергея Дмитриевича в связи с его смертью.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны КУМАХОВА Тимура Лавича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Ф. Бозарва (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Булатов, С. Шамакин, З. Мальбахова.

Телефоны: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

Над номером работали: С. Мотвава - дежурный редактор; И. Хамидов - ответственного секретаря; А. Зурикова, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Заказ - № 387. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение автора публикации может не совпадать с мнением редакции.

За доставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. революции 1905 г. Г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.